

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

№ 15 (7272) ♦ Среда, 26 января 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

Вызываю померяться силами

Письмо токаря
опытного цеха
завода имени
Дзержинского
Владимира
Бабича



Успешно завершён первый год девятой пятилетки. Каждый из нас внес в него свой вклад, вложил частичку своей души, своих знаний и умений. Сейчас, оглянувшись назад, можно подвести некоторые итоги.

Наш цех не считается на заводе основным. Мы не собираем дизели. Вместе с тем роль, которая отводится нам, не второстепенная. Дело в том, что мы «опытники», если можно так сказать, всегда на «острие атак» — не можем позволить себе ни на секунду остановиться, «застрять» на каком-то отрезке времени. Только вперед, во всем и всегда совершенствовать свой знания и оттачивать мастерство — таково постоянное требование к тем, в чью обязанность входит поиск новых идей, возможностей к усовершенствованию оборудования и механизмов.

Как в связи с этим не вспомнить годы прошлой, восьмой пятилетки. В нашем цехе был собран новый, более мощный двигатель 6ЧН 21/21. Конструкторская мысль, заложенная в новое «детище», находила воплощение в узлах и деталях, изготовленных и собранных на площадях опытного цеха. И вот государственная комиссия приняла машину в эксплуатацию. Но конструкторская мысль не останавливается. Готовится другой, более совершенный образец.

И вновь нам нужно ломать голову над созданием приспособлений для изготовления теперь уже двенадцатилитрового первенца. В нашу обязанность входила подготовка всех основных узлов, выверка и доводка всех деталей, попой с точностью до микрона. И вот под новый, 1972 год, машина была полностью собрана в цехе и готова для установки на стендовые испытания. Это результат упорства и старания всего коллектива завода. Первостепенная роль принадлежит конструкторам, возглавляемым опытным инженером В. И. Разуваевым.

Я вспоминаю дни, когда встал вопрос об изготовлении блока и топливного насоса для нового двигателя. Время было дано минимальное. Все горело желанием до нового года собрать дизель. Казалось невероятным уложиться в назначенный срок. Но высококвалифицированный специалист расточник Борис Егорович Минеев превзошел все ожидания: он справился с заданием в полтора раза быстрее.

Я знаю Бориса Егоровича хорошо. Он может работать на любом станке. Расточку отверстий в блоке под коленвал, под кулачковые валы, втулки цилиндры — все самые ответственные работы выполнены им мастерски, с первого предъявления.

Было бы ошибочным считать, что высококлассным специалистам все дается легко: не нужно утруждать себя до-

полнительными заботами, при-
менять особые усилия.

Я бы сказал, наоборот, «класс» в том и состоит, насколько человек способен отдать всего себя делу, как он сумеет организовать свои возможности, довести до совершенства знания и навыки.

Директивами XXIV съезда КПСС в качестве главной задачи пятилетки определено дальнейшее обеспечение значительного подъема материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда. Советское правительство делает все возможное для того, чтобы осуществить намеченные планы. Так, в ближайшее время в цех поступит 25 единиц нового станочного оборудования. Оно будет размещено на существующих площадях, что позволит обойтись без дополнительных капитальных затрат. Чтобы освоить его и выполнить государственный план по выпуску дизелей 6 и 12 ЧН 21/21, требуются творческие усилия всего коллектива.

Вот почему основой нынешней пятилетки должно стать повсеместное социалистическое соревнование за повышение производительности труда, совершенствование технологического оборудования, внедрение новой техники. Это позволит досрочно и с высоким качеством справиться с поставленной задачей.

Подводя итоги первого года девятой пятилетки, лично я сделал вывод, что за счет использования передовых методов в организации труда, внедрения новых, более совершенных приспособлений и можно добиться досрочного выполнения пятилетнего задания. Думаю трудиться под девизом: производительность труда — на высшую ступень. Иными словами, ставлю перед собой задачу — за годы текущей пятилетки повысить свою производительность труда на 45 процентов, на 5 процентов выше заводских наметок. Обязуюсь также добиться присвоения мне личного клейма качества, повысить свою квалификацию с 4 до 5 разряда, взять шефство над двумя молодыми рабочими.

Вызываю на соревнование токаря второго механического цеха завода запасных деталей комбината химического волокна Анатолия Кордашова. Говорят, у него дела идут хорошо. Вот и предлагаю поспорить. Думаю, что мы оба от этого не прогаем, да и дело выиграет.

Владимир БАБИЧ.

Дневник СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Социалистические обязательства коллектива колхоза имени Свердлова на 1972 год

Воодушевленные историческими решениями XXIV съезда КПСС, колхозники колхоза имени Свердлова наметили конкретные мероприятия по выполнению поставленных ноябрьского (1971 г.) Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР и приняли на второй год девятой пятилетки социалистические обязательства.

Произвести 460 тысяч центнеров зерна — почти на 4 тысячи центнеров больше, чем предусмотрено планом. Средняя урожайность с гектара при этом составит 16,4 центнера. Продать государству 19800 центнеров зерна вместо 15 тысяч центнеров по плану; 4900 центнеров семян подсолнечника, 2130 центнеров ошоек, 650 центнеров фруктов.

Чтобы осуществить эту цель, намечено провести ряд организационных и агротехнических мероприятий: полностью отремонтировать все тракторы и прицепной инвентарь к 23 февраля сего года; создать три механизированных звена по выращиванию высокоурожайной кукурузы, поставить во главе их опытных механизаторов;

провести снегозадержание на 4 тысячах гектаров, а весной на 700 гектарах — задержание талых вод;

вывезти на поля не менее 4 тысяч тонн навоза, 500 центнеров золы и 200 центнеров птичьего помета; внести под избыток ценные культуры 50 тонн азотных и столько же фосфорных удобрений.

Боронование всей зяби будет проведено в два следа за два рабочих дня. Широкое применение получат культивация почвы. Ранние зерновые культуры будут посеяны только после предпосевной культивации, а поздние — после трехкратной культивации почвы. Междурядья пропашных культур также получат трехкратную обработку.

Всю уборочную технику отремонтировать к 15 июня сего года. Провести уборку урожая за 15 рабочих дней, а вспашку зяби под весь яровой клин 1973 года — к 15 сентября. К этому же сроку весь посевной материал будет доведен до первого класса посевного стандарта, причем 80 процентов семян яровой пшеницы будет приходиться на сильные сорта.

ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ ОБЛАСТИ

С чувством горячего воодушевления воспринял советский народ решения XXIV съезда КПСС, определившего новые рубежи коммунистического строительства. Развернув с первых дней девятой пятилетки социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств, трудящиеся Саратовской области добились в 1971 году немалых успехов в развитии экономики и культуры.

В Саратове состоялось собрание представителей коллективов трудящихся области, которое подвело итоги выполнения социалистических обязательств первого года пятилетки и приняло социалистические обязательства по досрочному осуществлению плана 1972 года и заданий девятой пятилетки.

В президиуме собрания — первый секретарь Саратовского обкома КПСС А. И. Шибаев, председатель облисполкома Н. С. Александров, секретари обкома КПСС В. Я. Герасимов, З. М.

Бубнова, В. Т. Дувакин, члены бюро обкома КПСС, исполкома областного Совета депутатов трудящихся, Герои Социалистического Труда, передовики соревнования, представители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Участники собрания тепло встретили делегацию Волгоградской области, возглавляемую первым секретарем Волгоградского обкома КПСС Л. С. Куличенко.

С вступительным словом к собравшимся обратился председатель областного совета профсоюзов Н. И. Федулов. — По всей стране, — сказал он, — развернулось могучее патриотическое движение за успешное выполнение девятой пятилетки. «Пятилетку — в четыре года», «Пятидневное задание — за четыре дня» — под такими девизами работают тысячи производственных коллективов. Многие из них рапортовали о досрочном завершении планов и обязательств 1971 года.

Колхоз продает государству 2900 центнеров мяса, 10200 центнеров молока и 610 тысяч яиц — значительно больше, чем предусмотрено планом.

С целью увеличения производства молока намечено довести до 660 голов стадо коров, выделить племенное ядро, улучшить их кормление, содержание, учет.

Годовой план продажи яиц выполнен к 5 декабря. Затем будет скомплектовано новое стадо кур в количестве 10 тысяч штук. Для них будет заготовлено 6 тысяч центнеров моркови и тыквы, 150 тонн комбинированного силоса. А всего для нужд животноводства будет заготовлено 44300 центнеров грубых кормов, 51 тысяча центнеров сочных, 16200 центнеров концентратов.

Добиться снижения себестоимости продукции полеводства на 5, а животноводства — на 4 процента по сравнению с 1971 годом.

За год будут построены свиноводческий, маточный, коровник с полной механизацией трудоемких процессов, жилой двухквартирный дом, культурные долготельные пастбища на 60 гектаров, построен механизированный ток, начата прокладка водопровода в селе Красный Яр.

Будут комплексно механизированы птицеводство, коровник на ферме № 2, установлены напольный транспортер в свиноводстве и дополнительные водонагреватели в телятниках, автопоилки во всех коровниках, свиноводстве и птичнике. На приготовлении кормов к скармливанию будут работать три соломорезки, два кормозапарника, кормодробилка и две мельницы.

На курсах агрозооветучебы и механизаторского всеобуча повысят квалификацию 35 механизаторов и 30 полеводов, 120 животноводов.

Успешное развитие советской экономики в первом году девятой пятилетки, высокая политическая и трудовая активность, вызванная решениями ноябрьского (1971 года) Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР, создают хорошую основу для еще более плодотворной работы в 1972 году по выполнению предначертаний XXIV съезда партии.

— На рассмотрение собрания, — сказал Н. И. Федулов, — вносится проект социалистических обязательств трудящихся Саратовской области по досрочному выполнению плана 1972 года и заданий девятой пятилетки. Эти обязательства обсуждены в коллективах промышленных предприятий, транспорта, связи, в колхозах, совхозах, организациях торговли, учреждениях культуры, науки, учебных заведениях и нашли широкую поддержку всех саратовцев, выражают их волю и стремление.

Затем участники собрания начали обсуждение проекта социалистических обязательств трудящихся области по досрочному выполнению плана 1972 года и заданий девятой пятилетки.

Окончание на 2 стр.

Первая победа маянских птичников

Выступая инициаторами социалистического соревнования птицеводов района за повышение яйценоскости кур, птичники колхоза «Знамя коммунизма» взяли обязательство во втором году девятой пятилетки получить 170 яиц на курицу-несушку, продать государству 190 тысяч яиц вместо 150 тысяч по плану.

Уже в январе наши птичники А. Макарова, А. Митрофанова и Н. Шишканова одержали первую трудовую победу. Они выполнили план первого квартала продажи яиц государству. На заготовительный пункт поступило из Маянги 71,3 тысячи яиц вместо 65 тысяч по квартальному плану.

Соревнование продолжается.

Н. ОСИПОВ,
секретарь парткома колхоза
«Знамя коммунизма».

Девятая пятилетка — пятилетка качества КАКИЕ У ВАС СЕМЕНА?

Решениями XXIV партийного съезда для тружеников села определена одна из главных задач в новом пятилетии — дальнейшее увеличение производства зерна. Это считается коренной проблемой сельского хозяйства. Воодушевленные решениями съезда, труженики нашего района, борясь за выполнение задач второго года пятилетки, взяли повышенные обязательства по увеличению производства всех видов сельскохозяйственной продукции.

По почину коллективов передовых бригад колхоза имени Кирова (бригадир Н. Я. Прияткин, И. Л. Ларцев) во всех хозяйствах района развернулась борьба за получение в 1972 году стопудового урожая зерновых с каждого гектара.

Для достижения высокого урожая необходимо повысить культуру земледелия, эффективно использовать каждый гектар пашни,

а особенно поливные земли, шире применять органические и местные удобрения, достижения науки и передовой практики.

Особое место в комплексе агротехнических приемов занимает посев сортовыми, первоклассными семенами. Помня народную мудрость: «от плохого семени не жди хорошего племени», колхозы и совхозы района проделали большую работу по подготовке добротных семян к весеннему севу 1972 года. Мы имеем семена всех зерновых и зернобобовых культур только I и II класса, из которых 75 процентов — первоклассные. Уместно сказать, что семенами первого класса в 1971 году было посеяно зерновых 58,9 процента, а в 1970 году — только 6,2 процента площадей.

Большое внимание подготовке высококачественных семян уделяется в колхозах «40 лет Октября», имени Дзержинского, имени XXI съезда КПСС, имени XVI партсъезда, имени Фрунзе и других. Однако, есть хозяйства, в которых подготовка семян до I класса не стала нормой, и они довольствуются семенами низшего качества. Так, в колхозе «Заветы Ильича» все семена пшеницы и ячменя отвечают нормам второго класса и ни единого центнера нет первоклассных. В колхозе «Новый быт» больше половины семян пшеницы и весь ячмень второго класса, а в колхозе «Коммунар» семян пшеницы первого класса только 19 процентов. В колхозах имени Фурманова, «Знамя коммунизма», совхозах «Березовский», «Новониколаевский», откормсовхозе «Балаковский» семена ячменя отвечают нормам II класса посеянного стандарта.

Если положение с семенами пшеницы и ячменя в районе можно считать благополучным, то нельзя этого сказать о семенах проса, подсолнечника, гороха, однолетних и многолетних трав. Семеноводству этих культур в ряде хозяйств не придается должного внимания. Зачастую под семенные посевы проса, однолетних и многолетних трав отводятся поля с худшими предшественниками, засоренными трудноотделимыми сорняками. В результате зерно, собранное с таких площадей, невозможно очистить от сорных примесей, и как правило, такие хозяйства остаются без семян.

По этой причине колхозы имени Фурманова, «Новый быт», «Победа», совхоз «Березовский» и другие в течение ряда лет не выращивают в своих хозяйствах семена проса, овса, суданки, гороха, житняка и вынуждены обращаться за помощью к государству или приобретать их на стороне.

В связи с внедрением культурных пастбищ погрешается иметь в достатке семян многолетних трав, а их сейчас в хозяйствах мизерное количество. Поэтому сейчас надо хорошо продумать вопрос воспроизводства этих семян в каждом колхозе и совхозе. В оставшееся время до весеннего сева надо приложить максимум внимания сохранению посевных качеств семенного зерна, не допускать самосогревания, снижения всхожести и заражения амбарными вредителями, а отдельные партии семян подвергнуть дополнительной очистке с целью доведения их до требований первого класса посеянного стандарта.

М. ЕФАНОВ,
агроном-инспектор госсеминации.



В коллективе коммунистического труда столовой № 2 треста общепита, которая обслуживает работников первого народного производства комбината химического волокна, замечательно трудится молодой кулинар Капитолина Маннафова. Администрация треста, учитывая стремление Капитолины познать как можно больше тонкостей в кулинарии, послала ее на курсы повара-диетологов, которые Капитолина успешно окончила. А на состоявшемся в минувшем году конкурсе поваров Капитолине единодушно был присвоен 5 разряд.

Фото М. Бабенко.

ИДЕТ ЗАОЧНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На гребне классовой борьбы

Как только я узнал из газеты «Огни коммунизма», что в Саратове издана книга нашего земляка — писателя Владимира Лукьяновича Разумневича «Степная радуга», то сразу же бежал все книжные магазины и киоски, чтобы купить ее. Но балаковцы тут же раскупили повесть, посвященную родному городу, его историческому прошлому. Ни в одном из магазинов я не смог купить нужной мне книги. Лишь через неделю один знакомый приобрел «Степную радугу» в Вольске и подарил мне.

Я прочел ее с величайшим интересом. Книга захватила меня с первой же страницы, всколыхнула незабываемые воспоминания о революционных днях Балакова, когда на гребне классовой борьбы в полный рост были видны героические личности, такие, как председатель комитета бедноты Е. А. Калягина, отдавшая свою жизнь за счастье народное.

Образ «Дуни-большевички» стал центральным в документальной повести Владимира Разумневича. С волнением следим мы, как под влиянием большевиков мужал, закалялся ее характер, крепло революционное убеждение. Автор показывает Дуню Калягину в действии, в развитии. Это по-настоящему героический характер. Гордо и смело билась она за нашу Советскую власть, за хлеб первого советского урожая. Простая крестьянка, самая обыкновенная женщина становится во главе бедняцких масс, ведет их за собой, не зная страха, на борьбу с кулаками.

Мы видим в книге не только открытые врагов нового строя, но и людей колеблющихся, которые готовы примкнуть к красным, и к белым, думая лишь о своей собственной выгоде, о своих частнобуржуазных интересах. Автор убедительно развенчал бесхребетную политику подобных типов, которые по сути дела работали на руку белогвардейцам, предавали трудовой народ.

На примере красноярских событий ярко показано, как происходило в то время классовое расхождение в деревне, когда нередко из одной семьи выходили и друзья, и враги новой власти, когда отец шел войной на сына, а сын — на отца. Страницы, изображающие эту борьбу, произвели на меня самое сильное впечатление.

Твердо убежден — повесть «Степная радуга» очень нужная и полезная книга. Каждый человек (и прежде всего молодежь) должен прочесть ее. Я, прочитав повесть, сразу же познакомил с ней своего товарища. И ему тоже эта книга понравилась. Сейчас она переходит из рук в руки и ее уже читает шестой человек.

А. КАРПОВ,
бывший боец чапаевской дивизии.

О смелых и сильных людях

В книге В. Разумневича «Степная радуга» рассказывается о становлении власти Советов в селах Большой Красный Яр и Горячновка.

Мне особенно понравилось яркое описание героических людей — председателя ревкома в Горячновке Калягина Архипа Назаровича и его дочери Дуни Калягичевой — председателя комбеды в Большом Красном Яре. Они до последней минуты своей жизни защищали Советы рабочих и крестьян, помогая хлебом и продуктами молодой Советской республике.

Архип Назарович Калягин и его дочь Дуня со своим мужем Архипом Поляковым погибли от рук кулаков.

Автор ярко показал образ бат-

рака Кирьки Майорова, который с мальчишеских лет работал у кулака Вечерина. Прогрела революция и вчерашний батрак стал первым помощником председателя комбеды Евдокии Калягичевой.

Рекомендую прочесть «Степную радугу» всем юношам и девушкам, чтобы они знали, с каким трудом, не щадя жизни, люди старшего поколения защищали Советскую власть в нашем районе. Книга будет интересна и людям более пожилого возраста, которые должны воспитывать молодежь на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа.

Е. КРУТОВА,
первая пионервожатая
нашего города.

Книга учит жить

Как только мне в руки попала повесть В. Разумневича «Степная радуга», я стала читать ее, не отрываясь, — настолько заинтересовали меня события и герои, описанные автором. Книга до того мне понравилась, что теперь я

читаю ее во всех классах, в которых преподаю историю. Ребята слушают ее как зачарованные. Книга учит их жить и бороться.

М. ГОРСКАЯ,
преподаватель истории школы № 6
города Ржева.

За рубежом



ДРВ. В отражении пиратских налетов американской авиации вместе с зенитчиками Народной армии участвуют и бойцы отрядов народного ополчения.

На снимке: Чюнг Тхи Тьят (слева) и Фам Тхи Хуэн — бойцы народного ополчения из провинции Куанг-бинь — на огневой позиции.

Фотохроника ТАСС

Вопреки интересам трудящихся

Лондон. Комментируя состоявшееся 22 января в Брюсселе подписание Англией, Норвегией, Данией и Ирландией документов о присоединении к «Общему рынку», газета «Санди телеграф» в статье под заголовком «Куда мы вступаем?», в частности, пишет, что в результате вступления Англии в ЕЭС в стране будет еще больше расти безработица и увеличиваться стоимость жизни.

Дублин. Митинги и демонстрации протеста против подписания в Брюсселе документов о присоединении Ирландии к «Общему рынку» состоялись во многих городах страны. В выступлениях на митингах подчеркивалось, что присоединение Ирландии к «ше-

стерке» в корне противоречит национальным интересам страны, ставит под угрозу ее суверенитет, традиционную политику нейтралитета и само существование независимой национальной экономики.

Бонн. Представитель Германской Коммунистической партии сделал заявление, в котором подчеркнул, что расширение ЕЭС не ослабит, а лишь усилит капиталистическую конкуренцию между западно-европейскими монополиями. Возрастут попытки крупного капитала взвалить бремя постоянного валютного кризиса и экономических трудностей на плечи трудящихся.

(ТАСС).

Заявление Гэса Холла

Нью-Йорк. (ТАСС). Генеральный секретарь Коммунистической партии США Гэс Холл подверг резкой критике внешнеполитическую и внутриполитическую программу американского правительства, изложенную в послании президента Р. Никсона «О положении страны».

Это послание, заявил он, «рисует перспективу войны и агрессии на протяжении жизни целого поколения».

Послание «О положении страны» является призывом к введению нового антипрофсоюзного законодательства, к новому сокращению заработной платы, к новым налогам на население, подчеркнул Г. Холл.

Дар дружбы

«Пусть крепнет дружба между народами Бангладеш и СССР!», «Да здравствует великая страна Советов!» — с такими лозунгами и транспарантами тысячи жителей столицы страны пришли 22 января в Даккский аэропорт, чтобы приветствовать делегацию ВЦСПС, доставившую народу Бангладеш дар советских профсоюзов — большую партию медикаментов, витаминов, обуви, одежды, палаток.

«Бангальский народ, правительство Бангладеш и я лично глубоко благодарны великому Советскому Союзу за поддержку нашей справедливой национально-освободительной борьбы», — заявил Премьер-Министр Маджибур Рахман, беседуя с делегацией советских профсоюзов. — Наш народ — крестьяне, рабочие, студенты, интеллигенция, — подчеркнул он, — испытывает глубокие чувства искренней дружбы и симпатии к народу СССР».

(ТАСС).

